
 
商 業 計 算 は 裏 面 に

  

 主催 公益社団法人 全国経理教育協会  後援 文部科学省  

【禁無断転載】 第 124 回 計 算 実 務 能 力 検 定 試 験 問 題 試験場校 

制限時間    50分  受験番号 

令和７年10月４日施行 ３     級 採  点 

・カンマ「，」と小数点「．」は明確に区別できるように記入すること。カンマは数字の下側に左向き、小数点は数字の下側に右向きで記入してもよい。 

  帳 票 計 算 

第１問 次の仕訳帳および買掛金勘定を完成しなさい。(20点) 

 仕 訳 帳 20 
  

令和７年   摘 要   元丁  借     方   貸     方  

   前 ペ ー ジ か ら 繰 越     5,251,926  5,251,926  

7 8 (仕 入 ) 諸 口 39  695,000    

   (電 子 記 録 債 務) 14    316,000  

   (買 掛 金) 15    (● 379,000 ) 

 10 諸 口 (売 上) 30    752,400  

  (当 座 預 金 )   2  280,600    

  (売 掛 金 )   4 ( ● 471,800 )   

 16 (仕 入 )   39  430,900    

   (買 掛 金) 15    ( 430,900 ) 

 19 (買 掛 金 ) 諸 口 15 ( ● 749,215 )   

   (現 金) 1    262,215  

   (電 子 記 録 債 務) 14    487,000  

 25 (給 料 ) 諸 口 46  908,437    

   (当 座 預 金) 2    (● 849,169 ) 

   (預 り 金) 18    59,274  

   次 ペ ー ジ へ 繰 越    (  8,787,878 ) (● 8,787,878 ) 
              

 

 
買 掛 金 

15 
  

令和７年 摘          要 仕丁  借     方   貸     方  借又 
は貸  残     高  

7 1 前 月 繰 越     258,394  貸 258,394  

 3 仕 入 19    612,470  〃 (● 870,864 ) 

 4 電 子 記 録 債 務 〃 538,000     〃 332,864  

 5 当 座 預 金 〃 160,734     〃 172,130  

 8 仕 入 20   (  379,000 ) 〃 (● 551,130 ) 

 16 仕 入 〃    430,900  〃 982,030  

 19 諸 口 〃 (● 749,215 )    〃 232,815  

 26 仕 入 21    401,826  〃 ( 634,641 ) 

 33331111    次 月 繰 越次 月 繰 越次 月 繰 越次 月 繰 越        (● 634,641    )       

    ( 2,082,590 ) ( ● 2,082,590 )    
              

 

第２問 伝票を用いて次の計算をしなさい。(20点) 

(1) Ａ商品の現金売上合計はいくらですか。 \ 1 , 1 8 1 , 1 9 0  

(2) Ｂ    〃      〃 \ 1 , 8 0 3 , 7 0 9  

(3) Ｄ    〃      〃 \ 1 , 6 2 3 , 3 3 6  

(4) 入金伝票の合計はいくらですか。 \ 6 , 2 4 5 , 2 8 3  

(5) 入金伝票合計と出金伝票合計の差額はいくらですか。 \ 4 , 0 5 7 , 8 0 9  
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第３問 次の売上帳を完成しなさい。(10点) 

 
売 上 帳 

6 
   

令和７年 摘               要  内     訳   金         額  

  前 ペ ー ジ か ら 繰 越   57,880,605  

9 12 （甲 府 商 店）   小切手・掛      

  Ａ 商 品  5,980  個  ＠￥(● 612 ) 3,659,760    

  Ｂ 商 品  6,125  個  ＠￥ 384  (● 2,352,000 )   

  Ｃ 商 品 ( ● 4,703 )個  ＠￥ 859  4,039,877  ( 10,051,637 ) 

 16 （静 岡 商 店）    小切手・約束手形      

  Ｄ 商 品  2,649  個  ＠￥ 708  (● 1,875,492 )   

  Ｅ 商 品  8,051  個  ＠￥(● 931 ) 7,495,481    

  Ｆ 商 品 ( ● 3,762 )個  ＠￥ 820  3,084,840    

  Ｇ 商 品  1,968  個  ＠￥ 574  ( 1,129,632 ) (● 13,585,445 ) 

 19 （沼 津 商 店）    掛      

  Ｈ 商 品 ( ● 9,327 )個  ＠￥ 195  1,818,765    

  Ｉ 商 品  7,106  個  ＠￥ 286  (● 2,032,316 )   

  Ｊ 商 品  2,084  個  ＠￥( 403 ) 839,852  ( 4,690,933 ) 

  次 ペ ー ジ へ 繰 越   (● 86,208,620 ) 
              

 

  商 業 計 算  

第１問 次の計算をしなさい。(32点) 

(1) ￥639,000を年利率1.3％で68日間借り入れた。支払利息はいくらですか。(円未満四捨五入) 

答 ￥ 1 ,548 
   

(2) ある商品を150個仕入れ，原価の24％の利益を見込んで￥697,500で全部販売した。１個あたりの原価はいくらですか。 

答 ￥ 3 ,750 
  

 (3) 年利率3.6％で￥625,000を貸し付け，期日に元利合計￥662,500を受け取った。貸付期間は何年何か月ですか。 

答  １ 年 ８ か 月  
   

(4) １ダース￥480の商品を320ダース仕入れ，仕入諸掛￥6,400とあわせて支払った。この商品に諸掛込原価の２割５分の利益を見込んで定

価をつけた。１ダースあたりの定価はいくらですか。 

答 ￥ 625 
   

(5) 元金￥560,000を年利率2.6％で６月27日から９月26日まで借り入れた。期日に支払う元利合計はいくらですか。(両端入れ，円未満切り

上げ) 

答 ￥ 563 ,670 
   

(6) 原価￥750,000の商品に原価の18％の利益を見込んで定価をつけたが，特売日のため￥814,200で販売した。値引率は何％ですか。 

答  ８ ％  
   

(7) 年利率1.6％で１年９か月間借り入れ，期日に元利合計￥1,285,000を支払った。元金はいくらですか。 

答 ￥ 1 ,250 ,000 
   

(8) 定価￥172,800の商品を８掛で販売したところ，￥6,760の損失が生じた。この商品の原価はいくらですか。 

答 ￥ 145 ,000 
   

 

第２問 次の空欄を求めなさい。(18点) 

(1)  

№  仕 入 原 価 利 益 率  定   価 値 引 率  売   価  利 益 額 

1  ￥  815,000  ●( 27 )％  ￥  1,035,050   8  ％  ￥ ( 961,415 ）  ￥ ( 147,415 ) 

2  ￥ ( 1,280,000 ) 32  ％  ￥  1,698,840  ( 15 )％  ￥  1,444,014  ●￥ ( 156,160 ) 

3  ￥  908,750   14  ％  ￥ ( 1,033,410 )  8  ％ ●￥ ( 950,737 )  ￥ ( 44,237 ) 
 

 

(2) (片落し，円未満切り上げ) 

№  元     金 年 利 率 期       間  利     息  元 利 合 計 

1 ￥  675,000  ●( 1.6 )％ １年３か月  ￥ 13,500   ￥ ( 688,500 ) 

2 ●￥ ( 740,000 ) 2.4  ％ ８か月  ￥ ( 11,840 )  ￥ 751,840  

3  ￥  512,000  3.2  ％ ７月16日～９月25日  ￥ ( 3,188 ) ●￥ ( 515,188 ) 
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 主催 公益社団法人 全国経理教育協会  後援 文部科学省  

【禁無断転載】 第 124 回 計 算 実 務 能 力 検 定 試 験 問 題 試験場校 

制限時間    50分  受験番号 

令和７年10月４日施行 ３     級 採  点 

・カンマ「，」と小数点「．」は明確に区別できるように記入すること。カンマは数字の下側に左向き、小数点は数字の下側に右向きで記入してもよい。 

  帳 票 計 算 

第１問 次の仕訳帳および買掛金勘定を完成しなさい。(20点) 

 仕 訳 帳 20 
  

令和７年   摘 要   元丁  借     方   貸     方  

   前 ペ ー ジ か ら 繰 越     5,251,926  5,251,926  

7 8 (仕 入 ) 諸 口 39  695,000    

   (電 子 記 録 債 務) 14    316,000  

   (買 掛 金) 15    (● 379,000 ) 

 10 諸 口 (売 上) 30    752,400  

  (当 座 預 金 )   2  280,600    

  (売 掛 金 )   4 ( ● 471,800 )   

 16 (仕 入 )   39  430,900    

   (買 掛 金) 15    ( 430,900 ) 

 19 (買 掛 金 ) 諸 口 15 ( ● 749,215 )   

   (現 金) 1    262,215  

   (電 子 記 録 債 務) 14    487,000  

 25 (給 料 ) 諸 口 46  908,437    

   (当 座 預 金) 2    (● 849,163 ) 

   (預 り 金) 18    59,274  

   次 ペ ー ジ へ 繰 越    (  8,787,878 ) (● 8,787,878 ) 
              

 

 
買 掛 金 

15 
  

令和７年 摘          要 仕丁  借     方   貸     方  借又 
は貸  残     高  

7 1 前 月 繰 越     258,394  貸 258,394  

 3 仕 入 19    612,470  〃 (● 870,864 ) 

 4 電 子 記 録 債 務 〃 538,000     〃 332,864  

 5 当 座 預 金 〃 160,734     〃 172,130  

 8 仕 入 20   (  379,000 ) 〃 (● 551,130 ) 

 16 仕 入 〃    430,900  〃 982,030  

 19 諸 口 〃 (● 749,215 )    〃 232,815  

 26 仕 入 21    401,826  〃 ( 634,641 ) 

 33331111    次 月 繰 越次 月 繰 越次 月 繰 越次 月 繰 越        (● 634,641634,641634,641634,641    )       

    ( 2,082,590 ) ( ● 2,082,590 )    
              

 

第２問 伝票を用いて次の計算をしなさい。(20点) 

(1) Ａ商品の現金売上合計はいくらですか。 \ 1 , 1 8 1 , 1 9 0  

(2) Ｂ    〃      〃 \ 1 , 8 0 3 , 7 0 9  

(3) Ｄ    〃      〃 \ 1 , 6 2 3 , 3 3 6  

(4) 入金伝票の合計はいくらですか。 \ 6 , 2 4 5 , 2 8 3  

(5) 入金伝票合計と出金伝票合計の差額はいくらですか。 \ 4 , 0 5 7 , 8 0 9  

 

●印＠2点×10＝20点 

＠4点×5＝20点 
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第３問 次の売上帳を完成しなさい。(10点) 

 
売 上 帳 

6 
   

令和７年 摘               要  内     訳   金         額  

  前 ペ ー ジ か ら 繰 越   57,880,605  

9 12 （甲 府 商 店）   小切手・掛      

  Ａ 商 品  5,980  個  ＠￥(● 612 ) 3,659,760    

  Ｂ 商 品  6,125  個  ＠￥ 384  (● 2,352,000 )   

  Ｃ 商 品 ( ● 4,703 )個  ＠￥ 859  4,039,877  ( 10,051,637 ) 

 16 （静 岡 商 店）    小切手・約束手形      

  Ｄ 商 品  2,649  個  ＠￥ 708  (● 1,875,492 )   

  Ｅ 商 品  8,051  個  ＠￥(● 931 ) 7,495,481    

  Ｆ 商 品 ( ● 3,762 )個  ＠￥ 820  3,084,840    

  Ｇ 商 品  1,968  個  ＠￥ 574  ( 1,129,632 ) (● 13,585,445 ) 

 19 （沼 津 商 店）    掛      

  Ｈ 商 品 ( ● 9,327 )個  ＠￥ 195  1,818,765    

  Ｉ 商 品  7,106  個  ＠￥ 286  (● 2,032,316 )   

  Ｊ 商 品  2,084  個  ＠￥( 403 ) 839,852  ( 4,690,933 ) 

  次 ペ ー ジ へ 繰 越   (● 86,208,620 ) 
              

 

  商 業 計 算  

第１問 次の計算をしなさい。(32点) 

(1) ￥639,000を年利率1.3％で68日間借り入れた。支払利息はいくらですか。(円未満四捨五入) 

答 ￥ 1 ,548 
   

(2) ある商品を150個仕入れ，原価の24％の利益を見込んで￥697,500で全部販売した。１個あたりの原価はいくらですか。 

答 ￥ 3 ,750 
  

 (3) 年利率3.6％で￥625,000を貸し付け，期日に元利合計￥662,500を受け取った。貸付期間は何年何か月ですか。 

答  １ 年 ８ か 月  
   

(4) １ダース￥480の商品を320ダース仕入れ，仕入諸掛￥6,400とあわせて支払った。この商品に諸掛込原価の２割５分の利益を見込んで定

価をつけた。１ダースあたりの定価はいくらですか。 

答 ￥ 625 
   

(5) 元金￥560,000を年利率2.6％で６月27日から９月26日まで借り入れた。期日に支払う元利合計はいくらですか。(両端入れ，円未満切り

上げ) 

答 ￥ 563 ,670 
   

(6) 原価￥750,000の商品に原価の18％の利益を見込んで定価をつけたが，特売日のため￥814,200で販売した。値引率は何％ですか。 

答  ８ ％  
   

(7) 年利率1.6％で１年９か月間借り入れ，期日に元利合計￥1,285,000を支払った。元金はいくらですか。 

答 ￥ 1 ,250 ,000 
   

(8) 定価￥172,800の商品を８掛で販売したところ，￥6,760の損失が生じた。この商品の原価はいくらですか。 

答 ￥ 145 ,000 
   

 

第２問 次の空欄を求めなさい。(18点) 

(1)  

№  仕 入 原 価 利 益 率  定   価 値 引 率  売   価  利 益 額 

1  ￥  815,000  ●( 27 )％  ￥  1,035,050   8  ％  ￥ ( 952,246 ）  ￥ ( 137,246 ) 

2  ￥ ( 1,287,000 ) 32  ％  ￥  1,698,840  ( 15 )％  ￥  1,444,014  ●￥ ( 157,014 ) 

3  ￥  908,750   14  ％  ￥ ( 1,035,975 )  8  ％ ●￥ ( 953,097 )  ￥ ( 44,347 ) 
 

 

(2) (片落し，円未満切り上げ) 

№  元     金 年 利 率 期       間  利     息  元 利 合 計 

1 ￥  675,000  ●( 1.6 )％ １年３か月  ￥ 13,500   ￥ ( 688,500 ) 

2 ●￥ ( 740,000 ) 2.4  ％ ８か月  ￥ ( 11,840 )  ￥ 751,840  

3  ￥  512,000  3.2  ％ ７月16日～９月25日  ￥ ( 3,188 ) ●￥ ( 515,188 ) 
 

＠4点×8＝32点 

●印＠3点×6＝18点 

●印＠1点×10＝10点 


